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Grußwort Ihrer Apollo-Optik Filiale Leer

Liebe Gäste und Fußballfreunde des „Ostfriesland Cup – Only the Best 2024“,

die Erfolgsgeschichte des Projektes geht nunmehr schon ins siebte Jahr. Das „ver-„Ostfriesland Cup – Only the Best“
flixte siebte Jahr“, bezogen auf die Ehe oder Beziehung, ist bekannt dafür, dass viele Verbindungen in die Brüche
gehen. Als „Premiumpartner“ begleitet auch unser Modehaus den Ostfriesland Cup von Anfang an, so dass auch diese
Beziehung ins „verflixte siebte Jahr“ geht.

Die Zeiten sind rasant und unsicher geworden. Nach Corona kamen Inflation und der Krieg in der Ukraine dazu und
damit viele weitere Probleme nach Europa, nach Deutschland und auch in unsere Region. Wir alle spüren die Ver-
änderungen in unserem Land, denn wir alle stehen vor anstrengenden und unsicheren Zeiten. Um so wichtiger ist es,
dass es gerade jetzt Menschen wie Ewald Adden und Manfred Bloem gibt, die nicht aufgeben, sondern ihr Projekt auch
in diesen schwierigen Zeiten weiter vorantreiben. Sie bringen auch in diesem Jahr wieder viele Freude auf viele ost-
friesische Sportanlagen.

Als eines der größten Modehäuser in Ostfriesland haben auch wir eine besondere Verbundenheit mit unserer Region.
Die Unterstützung von derartigen Projekten, wie es der Ostfriesland Cup ist, bleibt auch zukünftig ein wichtiger Teil
unserer Unternehmensphilosophie, und als Geschäftsführer des Leeraner Modehauses Leffers freue mich sehr darü-
ber, dass wir auch im sein dürfen. Zu-„verflixten siebten Jahr“ Premiumpartner des „Ostfriesland Cup – Only the Best“
sammen mit den Initiatoren und ihrem Team, den Vereinen, den teilnehmenden Mannschaften und den vielen
Zuschauern auf zahlreichen ostfriesischen Sportanlagen bleiben wir optimistisch und freuen uns auch in diesem
Sommer wieder auf vier erlebnisreiche Fußballwochen mit vielen interessanten und spannenden Begegnungen.

Allen teilnehmenden Teams und allen Freunden des Cups wünschen ich und das gesamte Team unseres Modehauses
sportlich spannende und faire Fußballspiele. Für die beiden Initiatoren, Ewald Adden und Manfred Bloem sowie
natürlich ihrem gesamten Team, drücke ich fest die Daumen, dass „ihr Turnier“ auch in diesem Jahr wieder zur Erfolgs-
geschichte wird und auch „unsere Beziehung“ weit über das „verflixte siebte Jahr“ halten wird.

Wir drücken allen teilnehmenden Mannschaften gleichermaßen die Daumen, wünschen uns 15 spannende Spiele, bei
denen am Ende das beste Team sich als „Ostfriesland Cup Sieger 2024“ feiern lassen möge.

Liebe und herzliche Grüße und ganz viel Spaß wünscht Ihnen

Ihr Andreas Fricke, Geschäftsführer Ihres Modehaus Leffers

Liebe Fußballfreunde des „Ostfriesland Cup – Only the Best “,

in diesem Jahr richte ich nunmehr erstmals mein Grußwort an Sie alle allein, denn, wie Ihnen vermutlich bekannt ist, ist
mein lieber Mann Holger im vergangenen Jahr während des Turniers nach kurzer schwerer Krankheit leider verstorben.
Seitdem führe das Apollo-Optik Geschäft in der Bgm.-Ehrlenholtz-Str. 2 in Leer allein, aber natürlich ganz im Sinne von
Holger, weiter.

Holger und auch mir war es von Anfang an eine echte Herzensangelegenheit und es erfüllte uns mit unglaublichem
Stolz, dieses wunderbare Projekt nicht nur mit ins Leben gerufen zu haben, sondern„Ostfriesland Cup – Only the Best“
es von Anfang an als zu begleiten. Und ich, Barbara Stenken, möchte, ganz im Sinne von Holger,Premiumpartner
natürlich auch in diesem und den nächsten Jahren Teil dieses OC-Teams sein und bleiben und damit den Amateur-
Fußball in Ostfriesland weiterhin unterstützen und fördern.

In diesem Jahr findet das Turnier nun schon zum siebten Mal statt, so hochdotiert wie noch nie, und Manni und Ewald
werden wieder tausende Fußballfans auf die Sportanlagen in Ostfriesland locken, ihnen tolle und spannende Fußball-
spiele anbieten und den Fans viel Freude und Spaß bereiten. Und auch ich werde versuchen, so viele Spiele wie nur
irgend möglich persönlich zu besuchen, denn es macht einfach Spaß, die besondere Atmosphäre der Turnierspiele live
zu erleben.

Der Ostfriesland Cup ist und bleibt einzigartig. Er fördert den Fußball hier in unserer wunderschönen Region Ostfries-
land, und die Teilnahme am Turnier ist bei den ostfriesischen Amateurvereinen heiß begehrt. Ich jedenfalls kann es
kaum erwarten, dass es endlich wieder losgeht. Wenn ab dem 30. Juni der letztjährige Turniersieger, SV Wallinghausen,
das Turnier 2024 auf seiner eigenen Sportanlage eröffnet, dann beginnt auch für mich wieder eine außergewöhnlich
spannende Zeit, auf die ich mich, wie in jedem Jahr, unglaublich freue.

Freuen Sie sich mit mir auf das ostfriesische Fußballevent in 2024! Wir, mein gesamtes Apollo-Team und ich, drücken
allen Teams gleichermaßen die Daumen. Möge am Ende das beste Team gewinnen.

Ihre Barbara Stenken

Grußwort Ihres Modehauses Leffers in Leer
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Grußwort des Premium-Sponsors Orgadata

Liebe Fußballfans,

endlich ist es wieder soweit: der Ostfriesland Cup geht in die siebte Runde. Gemeinsam mit
Ihnen freue ich mich auf ein fußballerisches Highlight, das begeisterte Fans und Fußballer
aus der ganzen Region anzieht und als Amateur-Turnier seinesgleichen in ganz Deutschland
sucht.

Als Partner dieses Turniers blicken wir gespannt auf die Spiele, Talente und die Fußball-
leidenschaft, die auf den verschiedenen Plätzen gezeigt werden. Es ist uns wieder eine
große Freude, nicht nur die lokale Fußballkultur als langjähriger Partner zu unterstützen,
sondern hiermit auch die Gemeinschaft im Sport zu stärken. Wir sind davon überzeugt, dass
Sport im Allgemeinen und Fußball im Speziellen Menschen zusammenzubringen sowie positive Veränderungen
in unserer Region bewirken können.

Der Ostfriesland Cup 2024 verspricht auch in diesem Jahr wieder fesselnde Spiele, spannende Tore und unver-
gessliche Momente. Ich bin gespannt, wer am Ende des Turniers „Ostfriesland-Meister“ wird. Nehmen Sie sich die
Zeit, um die Atmosphäre in den verschiedenen Sportstätten der Region zu spüren! Lassen Sie sich von der Energie
der Spieler mitreißen und genießen Sie das pure Vergnügen des Fußballs.

Ich wünsche Ihnen allen eine fantastische Fußballzeit beim Ostfriesland Cup 2024.

Mit sportlichen Grüßen

Uwe Schwartz
Werkleiter Volkswagen Emden

Liebe Freundinnen und Freunde des Fußballs,

wer im Vorjahr das Endspiel um den Ostfriesland-Cup miterlebt hat, schwärmt davon in
Superlativen: Über 1.000 Zuschauer waren begeistert von der Begegnung Großefehn gegen
Wallinghausen. Das Spiel bot alles: Technik, Taktik, Kampf, Einsatz, Spannung, tolle Spiel-
züge und Tore. Und am Ende gab es eine faustdicke Überraschung: Wallinghausen besiegte
die Favoriten aus Großefehn auf deren Platz. Dieses packende Endspiel war die perfekte
Werbung für den Hobby-Fußball in der Region. Genau so soll es sein! Genau das ist der An-
spruch des Ostfriesland-Cups.

Was einst als ehrgeiziger Traum von Ewald Adden und Manfred Bloem begann, ist heute ein
fester Bestandteil der ostfriesischen Fußballkultur. Ihr visionärer Gedanke, Fußballbegeisterte aus der Region zu-
sammenzubringen, hat schnell eine beeindruckende Dynamik entfaltet. Ein leidenschaftliches Team aus Helfe-
rinnen und Helfern und etliche Sponsorinnen und Sponsoren haben diesen Erfolg möglich gemacht.

Einer dieser treuen Unterstützer, Holger Steenken, verstarb im Vorjahr während des Turniers. Dass seine Frau sein
Engagement fortsetzt, zeigt die starken menschlichen Verbindungen, die der Ostfriesland-Cup in den letzten
sieben Jahren geschaffen hat. Dieser Zusammenhalt ist ein Beweis für die positive Kraft des Sports, die weit über
das Spielfeld hinausreicht.

Der Ostfriesland-Cup fördert neben sportlicher Rivalität und Gemeinschaftsgeist auch soziale Projekte. In die-
sem Jahr profitiert der „Elternverein für krebskranke Kinder“ durch eine Aktion mit umweltfreundlichen Trink-
bechern. Der Ostfriesland-Cup steht eben für Solidarität und gesellschaftliche Verantwortung.

Attraktive Start- und Siegesprämien fördern den sportlichen Ehrgeiz der Teams zusätzlich. Diese Preise motivie-
ren Spieler und Schiedsrichter gleichermaßen zu Spitzenleistungen und tragen zur hohen Qualität des Turniers
bei.

Also: Nutzen Sie die Gelegenheit, live dabei zu sein! Unterstützen Sie die Teams, genießen Sie spannende Spiele
und erleben Sie die besondere Atmosphäre, die den Ostfriesland-Cup ausmacht. Gemeinsam können wir dafür
sorgen, dass dieses Turnier seine Erfolgsgeschichte fortschreibt.

Wir wünschen allen viel Spaß und Erfolg!

Bernd Hillbrands

Grußwort der Volkswagen AG
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Grußwort des Schirmherrn

Jan-Christian Dreesen

Liebe Fußballfreunde des „Ostfriesland Cup 2024 - Only the best“,

ein herzliches „Moin Moin“ aus München. Das Fußballjahr 2024 bietet
ja einige spektakuläre Highlights, wie zum Beispiel die Europameister-
schaft im eigenen Land, das Champions League Finale im Wembley-
Stadion, wo wir vor elf Jahren den Titel holen durften, oder die olympi-
schen Turniere der Frauen und der Männer in Paris.

Aber für mich als gebürtigen Auricher gibt es noch einen weiteren
Höhepunkt im diesjährigen Fußball-Kalender: Der „Ostfriesland Cup
2024 – Only the best“, für den ich mit Freude die Patenschaft über-
nommen habe!

In Ostfriesland bin ich aufgewachsen, habe bei der SpVg Aurich meine Jugend als Aktiver verbracht, zumeist als
Verteidiger, aber auch als Mittelstürmer, und ich habe früh gelernt, wie wichtig der Amateurfußball für den
Sport und die Menschen in unserer Region ist. Hier entstehen Verbindungen, die fürs ganze Leben halten.

Die Begeisterung für die gemeinsame Sache, der familiäre Charakter und der unermüdliche Einsatz der Initia-
toren Ewald Adden und Manfred Bloem machen den Ostfriesland Cup zu einer einzigartigen Veranstaltung in
der Region. Es ist nicht nur ein tolles Projekt, um die Vereinskassen etwas aufzufüllen, sondern auch um die
Motivation in der Region für den Amateursport hoch zu halten. Denn allein die Qualifikation ist für die Teams
immer eine große Sache.

Auch als Vorstandsvorsitzender von Bayern München verfolge ich aufmerksam das ostfriesische Fußballge-
schehen und es ist mir eine große Ehre, dass ich in meiner Heimat diese Patenschaft übernehmen darf.

Ich wünsche Manfred Bloem und Ewald Adden viel Erfolg, genauso wie den beteiligten Mannschaften: „Mook

dat goot!“

Sportliche Grüße,

Euer

Jan-Christian Dreesen
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Impressionen
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Waldkur 16
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papenburger str. 295-2

26810 westoverledinge

fon 04961 75757

info@proprint-arling.d

www.proprint-arling.d

Mit uns löppt dat rund!

Viel Spaß beim wünschtOSTFRIESLAND CUP

einer für alles.

papenburger str. 295-297

26810 westoverledingen

fon 04961 - 75757

info@proprint-arling.de

www.proprint-arling.de

Was sind deine Aufgaben beim Ostfriesland Cup?

Ich kümmere mich in erster Linie um die Ausstattung und Einweisung der
Ballkinder, die Rücksprache vor und nach den Spielen mit den Schieds-
richtern und die Bedienung der Anzeigetafel während des Spiels.

Was bedeutet Dir der Ostfriesland Cup?

Der Ostfriesland Cup ist einfach ein sehr gutes, organisiertes Fußballturnier,
das mehr Brisanz und Ernst in die Vorbereitungen der Mannschaften bringt.
Neben den Fußballern profitieren auch die Fans davon.

Warum bist Du nun schon seit mehreren Jahren immer wieder mit dabei?

Zusammen mit Manni und Ewald war ich bei der Gründung dabei. Im Laufe
der Jahre ist die Lust und die Laune an dem ganzen Projekt immer weiter
gestiegen. Es macht einfach Spaß, den Weg des Turniers zu begleiten.

Was ist das Besondere an diesem doch ungewöhnlichen Turnier?

Das größte Highlight für mich ist ehrlich gesagt immer das Einlaufen der
Teams. Wenn die Hymne erklingt, dann ist das schon ein wenig Gänsehaut,
und auch unser Druck fällt ein wenig ab, weil in der Vorbereitung schließ-
lich alles geklappt hat.

Wenn Du einen Wunsch hättest für den Ostfriesland Cup und seine kom-

menden Turniere, welcher wäre es?

Ich würde mich freuen, wenn auch mal die eingeladenen Fernsehteams zu
dem Event kommen würden. Das wäre für das Turnier natürlich super und
meiner Meinung nach auch verdient.

Wer ist Dein diesjähriger Favorit auf den Titel?

Germania Leer ist für mich einer der ganz großen Favoriten auf den Titel.
Ich denke, dass sie gute Chancen haben werden, ganz oben mitzuspielen.

Interview mit Ralf Betz
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Turnierbaum

Achtelfinale

AF 2: Mi. 03.07.2024

Spielort: Bunde · 20.00 Uhr

AF 1: So. 30.06.2024

SV Wallinghausen TuS Esens-

Spielort: Wallinghausen · 15.00 Uhr

AF 4: So. 07.07.2024

GW Firrel - SV SF Larrelt

Spielort: Firrel · 15.00 Uhr

AF 3: Do. 04.07.2024

SV Hage - TuS Pewsum

Spielort: Hage · 20.00 Uhr

AF 6: Do. 11.07.2024

Spielort: Ihrhove · 20.00 Uhr

AF 5: Mo. 08.07.2024

TuS Holtriem - Holter SV

Spielort: Holtriem · 20.00 Uhr

AF 8: Di. 16.07.2024

SV Großefehn - TuRa 07 Westrh‘fehn

Spielort: Großefehn · 20.00 Uhr

AF 7: So. 14.07.2024

VfB Uplengen - Germania Leer

Spielort: Uplengen · 15.00 Uhr

Viertelfinale

VF 2: Fr. 19.07.2024

Sieger AF 3 - Sieger AF 4

Spielort: offen

VF 1: Mi. 17.07.2024

Sieger AF 1 - Sieger AF 2

Spielort: offen

VF 4: So 21.07.2024

Sieger AF 7 - Sieger AF 8

Spielort: offen

VF 3: Sa. 20.07.2024

Sieger AF 5 - Sieger AF 6

Spielort: offen

Halbfinale

HF 2: Mi. 24.07.2024

Sieger VF 3 - Sieger VF 4

Spielort: offen

HF 1: Di. 23.07.2024

Sieger VF 1 - Sieger VF 2

Spielort: offen

Finale

Sieger HF 1 - Sieger HF 2

Spielort: Aurich · 18.00 Uhr

Sa, 27.07.2024

Conc. Ihrhove - Süderneulander SV

TV Bunde - TuS Middels

Dr. Brüggemann · Miermeister ·Kunz
Rechtsanwälte & Notare

Uwe Miermeister

Rechtsanwalt und Notar a.D.

Fachanwalt für Erbrecht

Fachanwalt für Familienrecht

Günther Kunz

Rechtsanwalt und Notar a.D.

Fachanwalt für Arbeitsrecht

Fachanwalt für Handels- u.

Gesellschaftsrecht

Fachanwalt für Miet- u.

Wohnungseigentumsrecht

Onno Miermeister

Rechtsanwalt und Notar

Fachanwalt für Arbeitsrecht

Fachanwalt für Erbrecht

Fachanwalt für Handels- u.

Gesellschaftsrecht
Carolin Alberts

Rechtsanwältin und Notarin

Fachanwältin für Familienrecht

Ringstraße 7 (Altes Hauptzollamt) · 26721 Emden

Telefon 04921 - 93110 · Telefax 04921 - 931111

info@rechtsrat-emden.de · www.rechtsrat-emden.de

Zweigstelle der Rechtsanwälte: Gartenstraße 33 · 26757 Borkum · Telefon 04922 - 7269



Finale, oho, Finale, oho! Wer an einem Turnier teilnimmt, der will so weit kommen wie möglich. In der Regel ist das
Ziel also das Finale. Denn dort geht es abschließend nicht nur um den Titel, sondern eben auch um ganz viel
Ruhm, Ehre und Prestige. Denn der Gewinner darf sich für ein Jahr "die beste Mannschaft aus Ostfriesland"
nennen. Kein schlechter Titel für ein Turnier, bei dem es "nur" vier Siege benötigt, oder?

Finden wir auch. Und genau deswegen soll das Finale auf kurz oder lang ein neues Zuhause bekommen. Eines, wo
auch die Gesänge der Profi-Mannschaften ein Zuhause finden würden. Man stelle es sich einfach vor: „Em-den,
Em-den, wir fahren nach Em-den!” – zugegeben, es ist nicht genau das Gleiche wie in Berlin. Einen besonderen
Charme versprüht diese Vorstellung aber doch.

In diesem Jahr findet das Endspiel am Auricher Ellernfeld statt. Ein Stadion, das in den vergangenen Jahrzehnten
schon etliche Highlights bejubeln durfte. Nicht nur den Titelgewinn von Grün-Weiß Firrel gegen den BSV Kickers
Emden 2021, sondern auch ein Halbfinalspiel der Bundesliga!

Ostfriesland Cup 2024
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Der letzte Tanz im Auricher Ellernfeld

Am Nüttermoorer Sieltief 25 · Leer

Tel. 0491 999 56 50 · www.hkdach.de

Beim letzten Endspiel in Aurich
durfte Grün-Weiß Firrel einen Sieg

über Kickers Emden bejubeln.
Foto: Volkhard Patten

Denn die Sportvereinigung Aurich lebt den Frauenfußball wie kaum ein anderer Verein. 2023 wurde die U17-
Mannschaft Bundesliga-Vizemeister. Das Halbfinale spielten die Mädels vor mehreren Tausend Zuschauern am
Ellernfeld. Gegen Eintracht Frankfurt setzte sich das Team von Trainer Stefan Wilts durch. Im Finale gegen Bayer
Leverkusen mussten sich die Ostfriesinnen dann knapp geschlagen geben. Beste Werbung für unsere Region!

Wer in diesem Jahr das Finale bestreiten wird, steht noch in den ostfriesischen Sternen. Doch klar ist schon jetzt:
Das Ellernfeld wird einen geeigneten Rahmen mit sich bringen, um vor, während und nach der Partie eine schöne
Kulisse für Feierlichkeiten zu bieten!
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BSV Kickers zurück! Aber in anderer Form ...

Der BSV Kickers Emden ist zurück! Das gilt gleich in doppelter Hinsicht. Die Mannschaft aus der Seehafenstadt
schaffte nicht nur den direkten Wiederaufstieg in die Regionalliga Nord, sondern wird ab diesem Jahr auch
wieder am Ostfriesland Cup teilnehmen.

Allerdings nicht im Teilnehmerfeld und regulären Turnier dabei sein: „Wir sind der Meinung, dass beim BSV nicht
nur hervorragende Arbeit geleistet wird, sondern eben auch professionelle”, stellte Manfred Bloem klar. Eine
Rückkehr mit diesen Strukturen ins "normale" Turnier sei derzeit nicht denkbar. Zu groß sei der Unterschied
zwischen Kickers und den anderen Teams.

Damit aber trotzdem auch wirklich alle "besten Teams der Region" vertreten sein können, ergab sich kurzfristig
folgende Idee: Der BSV Kickers Emden soll als Supercup-Gegner antreten. Der Sieger des Ostfriesland-Cups tritt
also in einem Spiel um weitere 1500 Euro gegen den Regionalligisten an. „Das ist eine super Lösung, die auch bei
den Verantwortlichen in Emden auf viel Gegenliebe traf”, so Bloem.

Statt eines noch größeren Gegners, wie es vor einigen Jahren Rot-Weiss Essen war, die Kickers Emden im eigenen
Stadion keine Chance ließen (0:6), soll nun das Hauptaugenmerk wieder mehr auf die Region fallen. Und hier, so
Bloem weiter, sei der BSV eben das "Non-plus-ultra".

Übrigens: Beim Turnier 2022 war dem Turniersieger ein Supercup-Spiel gegen Neu-Bundesligist FC St. Pauli zu-
gesagt worden. Diese Verträge haben auch noch immer Bestand. Doch leider hatten die Hamburger bislang kei-
nen Termin vorgeschlagen und sich weitestgehend geweigert, trotz bestehenden Vertrags anzutreten. Eine Eini-
gung soll noch in diesem Sommer erzielt werden. Ob das Spiel letztlich über die Bühne gehen kann und wird, ist
unklar.
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*

Original

Derbystar-

Bundesligaball

„Bundesliga Brillant

APS v24“

im Wert von

159,90 €

*
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LAV
Leeraner Autoteile-Vertrieb

H.-W. Frerichs

Bremer Straße 63 a · 26789 Leer

Telefon 04 91 - 1 21 21

Telefax 04 91 - 1 44 22

Grüße von Sammy

Endlich ist es wieder soweit! Fast ein Jahr ist es her, dass ich mich das letzte Mal auf einem der ostfriesischen

Sportplätze so richtig austoben durfte. Es wird also endlich wieder Zeit! Und, wenn ich mir so das Eröffnungsspiel

anschaue, bekomme ich schon richtig Lust, in Wallinghausen einen richtig tollen Tag zu erleben - mit so vielen

Toren wie möglich.

Aber noch mehr freue ich mich auch auf Euch Zuschauer. Denn für mich gibt es nichts Schöneres, als vor dem Spiel

und in der Halbzeit mit Euch Fotos zu machen und Euch ein Lächeln auf das Gesicht zu zaubern. Das ist mit Ab-

stand das tollste an meinen Job als Maskottchen dieses Turniers.

Mein Geheimfavorit ist übrigens der TuS Esens. Denn deren Heimatstadt ist nach einem Bären benannt. Und die

grölen ähnlich wie ich, also wie ein Löwe. Wer weiß: Vielleicht dürfen sie ja am Ende des

Turniers den Pokal in die Höhe strecken.

Am allerwichtigsten ist aber, dass sich keiner der teilnehmenden Spieler verletzt.

Ansonsten soll natürlich auch der Spaß und die Freude im Vordergrund stehen. Übrigens:

Während meiner Zeit im Urlaub habe ich ganz, ganz viel Sonne getankt. Bitte drückt die

Daumen, dass es bei keinem Spiel so richtig regnet - sonst bleib ich nämlich einfach zu

Hause!

Liebe Grüße,

Euer Sammy
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Turniersieger reist wieder

zum Trainingslager nach Middels

Bereits zum vierten Mal gewinnt der Turniersieger des Ostfriesland Cups neben außerordentlich hohen Preisgel-
dern und Sachpreisen wiederum ein zweitägiges Trainingslager im in Aurich-Middels.„Sporthotel Middelpunkt"
Damit gehört die Familie Janssen, Inhaberin und Betreiberin der vier ostfriesischen Hotels „Landgasthof Alte
Post", , des Hotels „Alte Schmiede" sowie des „Fahrradhotels Schlichtmoor" mit einer„Sporthotel Middelpunkt"
Gesamtkapazität von 370 Betten sowie Eigentümerin des „Enjoy Hotels Greetsiel", mittlerweile zu den „Stamm-
sponsoren“ unseres Projektes. Wir sagen dafür immer wieder gerne „Dankeschön, Olga und Gerhard, für diese
wunderbare Unterstützung”. Zustande kam dieses Arrangement vor einigen Jahren am Rande des Halbfinal-
spiels zwischen Grün Weiß Firrel und dem TuS Middels.

Das Sporthotel Middelpunkt in Aurich-Middels ist aufgrund der großen Kapazitäten ideal für Gruppenreisen und
Trainingslager geeignet. Im hoteleigenen Speisesaal sorgt jeden Morgen ein umfangreiches Frühstücksbuffet für
den perfekten Start in den Tag. Der rustikale Partykeller kann für Veranstaltungen bis 100 Personen genutzt wer-
den. Die Gäste des Middelpunkts haben die Möglichkeit, alle Wellness- und Freizeitangebote des Stammhauses,

dem Landgasthof Alte Post, gegen Gebühr zu
nutzen. Die Entfernung zwischen beiden
Hotels beträgt etwa 1000 Meter. Wer diese
Strecke für einen kleinen Spaziergang nutzen
möchte, kann ganz bequem den schönen
Ostfriesland-Wanderweg entlanggehen.

Das Finale 2024 haben wir nunmehr mit ei-
nem Gutschein über 5.000 Euro, mit dem der
Siegerverein aus dem gesamten Sortiment
unseres Partners „Derbystar“ einkaufen kann,
die Berechtigung zur Teilnahme am – mit
1.500 Euro dotierten – Supercup-Spiel auf
der eigenen Sportanlage gegen das Regional-
ligateam des BSV Kickers Emden und eben
diesem Trainingslager ausgestattet. Damit
geht es für die beiden Finallisten im Endspiel
um satte 9.500 Euro.

Der Sieger des diesjährigen Ostfriesland Cups darf sich neben einem
satten Preisgeld auch wieder auf ein zweitägiges Trainingslager im
Sporthotel Middelpunkt für 30 Personen freuen.
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Die Auslosung

Es war wieder ein ganz besonderes Ereignis im Hotel "Alte
Post" in Aurich-Ogenbargen. Im komplett in rot getränkten,
kleinen aber feinen Kinosaal ist die Auslosung für das Tur-
nier 2024 über die Bühne gegangen. Da Bunde-Torjäger Eike
Schmidt kurzfristig erkrankt absagen musste, durfte Premi-
umsponsor Andreas Meinders (Orgadata) als Losfee ein-
springen. Neben ihm agierte Holtriems Torschützenkönig
Torsten Lettau als zweite Glücksfee.

Wie viel Glück er brachte, zeigte sich relativ am Ende der Auslosung. Denn Lettau hatte eigentlich nur ein Ziel:
„Wir wollen unbedingt ein Heimspiel haben”, lachte er schon vor der Ziehung. Und genau so zuverlässig, wie er
die Bälle reihenweise in den Toren der Gegner versenkt, zog er seiner Mannschaft ein Heimspiel. Der Gegner?
Ostfrieslandligist Holter SV – also ein Duell auf absoluter Augenhöhe, aber um eine ganze Menge Geld. Bei einem
Weiterkommen winkt sogar der Einzug ins Halbfinale.

Denn eine weitere Besonderheit bei diesem Turnier wird sein,
dass mindestens mal ein Kreisligist im Halbfinale stehen wird.
Keine Sorge: Dabei handelt es sich nicht um eine neue Struk-
turierung oder einen neuen Passus im Turnier-Regelwerk. Son-
dern es ist das Ergebnis der Auslosung: Holtriem trifft auf
Holte, Ihrhove auf Süderneuland. Die Sieger der beiden Ach-
telfinals treffen im Viertelfinale aufeinander. Eine Mannschaft
darf also, und das ist schon jetzt klar, Geschichte schreiben in
der Ostfriesland Cup-Ära.

Aber auch bei den Favoriten sind ganz interessante Partien vor
den Augen der rund 50 Gäste zu Stande gekommen. Das Auf-
taktspiel zwischen Titelverteidiger Wallinghausen und dem
TuS Esens ist beispielsweise die Wiederauflage des letztjähri-
gen Halbfinals. Damals, erinnert sich SVW-Stürmer Bent Boge-

na noch genau, ging es in die Verlängerung samt Elfmeterschießen: „Das hat schon richtig geschlaucht so mitten
in der Vorbereitung. Aber genau dafür machen wir das hier ja auch alles”, lachte er. Entweder streicht also mit
Esens ein Favorit früh die Segel, oder der Titelverteidiger scheitert im Auftaktspiel – Spannung vorprogrammiert!

Andreas Meinders (Orgadata), Ewald Adden, Thorsten Lettau
(Losfee, TuS Holtriem) und Manfred Bloem zeigten sich zufrieden

mit den Paarungen. Foto: Dirk de Vries
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Vorwort

Es gelten die Bestimmungen des DFB, Fußball-Regeln 2023/24, die nachfolgend auf unser Turnier wie folgt
modifiziert wurden.

Spielberechtigung

Spielberechtigt sind die Spieler, die gemäß den Bestimmungen der Spielordnung des Niedersächsischen Fuß-
ballverbandes e.V eine entsprechende Spielerlaubnis (Spielerpass) für den teilnehmenden Verein vorweisen
können.

Spieler, die ein Verein für die Saison 2024/25 verpflichtet hat, für die aber noch keine Spielbe-neu und fest

rechtigung vorliegt, dürfen in Absprache mit der Turnierleitung dann eingesetzt werden, wenn der Gegner keine
Einwände gegen einen solchen Einsatz hat.

Der Einsatz von nicht für den Verein spielberechtigten Spielern (Gast- oder Testspieler) ist untersagt.

Die Spielberechtigung (Spielerpass) sowie der Spielberichtsbogen sind mindestens 30 Minuten vor dem jeweili-
gen Spiel der Turnierleitung vorzulegen. Es dürfen maximal 22 Spieler auf dem Spielbericht aufgeführt werden.

Spielberichtsbogen

Vor jedem Spiel sind Name, Vorname und Geburtsdatum in der Reihenfolge der Rückennummern der Spieler in
den Spielberichtsbogen einzutragen und vom Trainer oder Betreuer zu unterschreiben. Dieser ist nach dem Spiel
vom Schiedsrichter vollständig auszufüllen und zu unterschreiben.

Auswechselungen

1. In jedem Turnierspiel dürfen bis zu vollzogen werden. Eine Wiedereinwechselung einesfünf Wechsel

ausgewechselten Spielers ist unzulässig. Sollte ein Spiel in die Verlängerung gehen, darf eine weitere Aus-
wechselung erfolgen.

2. ist vom Trainer, Co-Trainer, Betreuer, Physio oder Ersatzspieler der ein-/aus-Jede Ein-/Auswechselung

wechselnden Mannschaft vom OC zur Verfügung gestelltenmit der elektronischen Ein-/Auswechseltafel in

Höhe der Mittellinie deutlich anzuzeigen!

Regelwerk für

„Ostfriesland Cup – Only the Best 2024”
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Verwarnung (gelbe Karte)

Erhält ein Spieler während der Turnierspiele zwei gelbe
Karten, ist er automatisch für das nächste Turnierspiel
gesperrt. Diese Regelung gilt .nicht für das Finale

Feldverweis (gelb-rote oder rote Karte)

Bei einem Feldverweis ist der betroffene Spieler min-
destens für das nächstfolgende Spiel (auch für das

Finale) gesperrt. Es liegt im Ermessen der Turnierlei-
tung, über ein höheres Strafmaß zu entscheiden. Bei
schweren disziplinarischen Vergehen (auch außerhalb
der Turnierspiele) kann die Turnierleitung den betref-
fenden Spieler vom Turnier ausschließen.

Spielwertung

1. Alle Turnierspiele werden als „KO-Spiele“ über die reguläre Spielzeit von 90 Minuten gespielt. Steht es im
Achtel- und Viertelfinale nach der regulären Spielzeit unentschieden, erfolgt direkt im Anschluss des Spiels ein
Elfmeterschießen nach den Regeln des DFB (fünf Schützen). Steht es im Halbfinale und im Finale nach der
regulären Spielzeit von 90 Minuten unentschieden, wird das Spiel um 2 x 15 Minuten verlängert. Steht es auch
dann noch unentschieden, erfolgt direkt im Anschluss des Spiels ein Elfmeterschießen nach den Regeln des DFB
(fünf Schützen).

2. Die Mannschaften müssen mindestens 60 Minuten vor Spielbeginn auf der jeweiligen Sportanlage sein.
Kommt eine Mannschaft nachweislich zu spät (= 15 Minuten nach angesetztem Spielbeginn) oder tritt sie nicht
an, gilt das Spiel als verloren. Bei unverschuldetem Zuspätkommen entscheidet die Turnierleitung, ob das Spiel
gespielt wird. Sollte eine Mannschaft einen Spielabbruch herbeiführen, gilt das Spiel ebenfalls als verloren. Dies
gilt auch für grobe Unsportlichkeit außerhalb des Spielfeldes. Der Turnierleitung obliegt es, die Mannschaft von
der Teilnahme an zukünftigen Turnieren auszuschließen.

Nichtantritt zu einem Turnierspiel

Tritt eine Mannschaft zu einem Turnierspiel nicht an, wird sie des „Ostfrieslandautomatisch vom Folgeturnier

Cup – Only the Best“ .ausgeschlossen

OSTFRIESLAND CUP

20 24
ONLY THE BEST

Ostfriesland Cup 2024
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Das Wallinghauser Märchen 2023

Ostfriesland Cup 2024

Ein Finale zwischen Enttäuschung und einem Dorf im Ausnahmezustand

Ein Abnutzungskampf, wie er im Buche steht. Im Finale des vergangenen Turniers war alles vorhanden: sommer-
liche Temperaturen, 120 Minuten Spielzeit, drei Treffer und ein Überraschungssieger, der im Derby gegen den
Lokalrivalen alles aus sich herausholte. So oder so ähnlich lässt sich die Geschichte des letztjährigen Cups zu-
sammenfassen. Denn dass am Ende die Grün-Weißen vom SV Wallinghausen dem Pokal in den Großefehntjer
Nachthimmel recken, hätten vor dem Anstoß wohl nur die wenigsten gedacht.

Vor rund 1000 Fans, Freunden und Familie war es Lukas Günsel in der 109. Minute, der alle Dämme brechen ließ.
Noch weit über den Abpfiff hinaus feierten die Wallinghauser den Coup des Titelgewinns auf der Anlage des SVG.
Doch bis dahin war es ein weiter Weg – für beide Teams.

Aber von Anfang an: Denn das Turnier hatte einige Überraschungen im Gepäck gehabt. Direkt am ersten Spieltag
verstummte beispielsweise die Sportanlage von Grün-Weiß Firrel. Mit 0:1 unterlag der Turnierfavorit den Gästen
der Sportfreunde Larrelt und schied direkt aus. Es war das erste Mal, dass der Landesligist in der ersten Runde
ausschied. Eine fast noch größere Sensation spielte sich in Emden selbst ab. Dort trafen die Borssumer auf den TV
Bunde. In allerletzter Sekunde setzte sich der Bezirksligist gegen die Emder durch und schleppte sich mit Ach und
Krach ins Viertelfinale.

Dort angekommen waren es noch acht Teams, die um den Titel spielten. Larrelt fertigte Holtland zu Hause mit 5:0
ab, Großefehn bestand den Härtetest beim TV Bunde mit 2:1. Esens musste bei Middels ins Elfmeterschießen
(8:7), und Wallinghausen entzauberte die Krummhörner Mannschaft des TuS Pewsum in einer waschechten
Regenschlacht (2:0).

Die Halbfinals hatten es also in sich. Drei Bezirksligisten und ein Landesligist unter sich. Während der SV Große-
fehn in Larrelt mit 2:0 souverän das Final-Ticket buchte, ging es in Esens erneut hoch her. Die Bärenstädter, die
bereits in Middels ins Elfmeterschießen mussten, lieferten sich auf dem Esenser Kunstrasen ein Duell auf Augen-
höhe und auf hochklassigem Nivau. Am Ende musste die Entscheidung in der Verlängerung her. Komplett kraftlos
brachte ein Konter der Wallinghauser den Treffer zum 3:2 und den damit verbundenen Einzug ins Finale.

Und der Rest? Der ist Ostfriesland Cup-Geschichte. Denn die Grün-Weißen gehen in diesem Jahr bekanntlich als
Titelverteidiger ins Turnier. Zum Auftakt kommt es ausgerechnet zum Wiedersehen mit dem TuS Esens. Alle
Zeichen stehen auf "beste Werbung für den ostfriesischen Fußball" – ein Turnier, das mit einem echten Highlight
beginnt!

Bremer Str. 52 · 26789 Leer
Telefon (0491) 979 6880

team@reiseoptimo.de
www.reiseoptimo.com

Leer und Friedeburg

Inh. Albertus Schrage seit 1988|
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Grün-Weiß Firrel

Das Leeraner Gründungsmitglied ist nicht nur Dauergast im Turnier, son-
dern auch mehrfacher Sieger. Bereits drei Mal durfte das Team von Bernd
Grotlüschen den Pokal am Ende der Vorbereitung in die Höhe hieven -
Rekord! Unter anderem dürfte dem Verantwortlichen der Sieg gegen den
BSV Kickers Emden in Erinnerung bleiben. Am Ellernfeld stürzten sie den
Favoriten und sicherten sich nicht nur die begehrte Trophäe, sondern auch
einen Haufen Preisgeld.

Entsprechend ihrer Geschichte im Turnier sparen sie auch nicht an der
Zielsetzung. Denn "gerne", so Vorsitz Johannes Poppen, würden sie den
Pokal auch ein viertes Mal nach Firrel holen. Der Weg dazu startet in
diesem Jahr allerdings nicht zwingend in einem Heimspiel. Denn zum
ersten Mal sind die Firreler nicht automatisch als Heimteam gesetzt. Ein
Nachteil? Das wird die Auftaktpartie der Grün-Weißen zeigen.

Doch auch Demut steht den Firrelern gut: „In Ostfriesland gibt es keine
leichten Gegner. Denn jeder möchte bei diesem Turnier am Ende ganz
oben stehen”, so Poppen. Seine Mannschaft, die bereits seit sieben Jahren
in der Landesliga zu Hause ist, beschreibt er selbst als einzigartig.

Wie weit die Firreler kommen werden, wird sich zeigen.

Flexibel und vielseitig einsetzbar auf hiesigen Baustellen.
Näheres gerne in einem persönlichen Gespräch

Bewerbungen mit den üblichen Unterlagen bitte an:

Viel Spaß beim Turnier wünscht

Trainer: Bernd Grotlüschen
Trainerstab: Rene Carstens

Arno Meyer
Gerd Suda
Martin Saathoff

Torhüter: Jan Hellmers
Patrick de Buhr
Rene Carstens

Verteidiger: Nico Gereke
Lukas Koch
Fynn Dierks
Marc Steinheuser
Henning Röbke
Andre Lücht
Patrick Vietor
Ralf Grotlüschen
Bernd Grotlüschen

Mittelfeld: Tim Schouwer
Jendrik Janssen
Lukas Berghaus
Jan Grotlüschen
Steef Reinhold Borgman
Sebastian Bloem
Michael Olbrys

Stürmer: Manuel Suda
Lasse Härtel
Felix Karius
Reinhard Grotlüschen
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TuS Esens

Mühlenweg 2 · 26427 Esens
Tel. 04971 / 4437 · info@wm-esens.de

www.wm-esens.de

Am Ende fehlten zwölf Punkte auf das rettende Ufer. Ausgerechnet Grün-Weiß Firrel winkt vom letzten rettenden
Platz über dem Strich. Nach einem aufregenden Jahr Landesliga geht es in der kommenden Saison für die Mann-
schaft von Trainer Ralf Backhaus wieder zurück in die Bezirksliga. In ihrem natürlichen Habitat werden sie auto-
matisch wieder als einer der Favoriten auf den Titel und den damit verbundenen Aufstieg gelten.

Die Weichen dazu wollen die Bärenstädter im Ostfriesland Cup stellen. Denn diese, so der O-Ton des Vereins,
seien eben exzellente Vorbereitungsspiele unter Wettkampfbedingungen. Einen Umstand, den die Teams gerne
nutzen, um den Feinschliff für die Saison vorzunehmen. Ein richtiges Ziel haben sie dabei gar nicht ausgegeben.
Lediglich "so viele Spiele wie möglich", wollen die Esenser absolvieren. Im vergangenen Jahr schieden sie gegen
den späteren Sieger SV Wallinghausen in einem denkbar knappen Spiel nach Verlängerung aus.

Der Grund dafür könnte auch die eigene Einschätzung sein. Denn würden die Verantwortlichen ihre Mannschaft
beschreiben, sei "sie manchmal zu lieb". Ob es am Ende für den Einzug ins Finale reichen wird, in dem sie bei der
ersten Auflage an Firrel scheiterten, bleibt abzuwarten.

Trainer: Ralf Backhaus
Trainerstab: Ute Sukowski

Heiko Feddermann
Carsten Bents
Rolf Pinkernell

Torhüter: Jannes Havemann
Robin Sikma

Verteidiger: Remko Til
Frank Til
Malte Ahrends
Norbert Köneke
Hauke Bents
Marek Janssen

Mittelfeld: Finn Rosenboom
Marius Pinkernell
Isaiah Stainbank
Hanno Gerdes
Tom Claassen
Luca Janssen
Klaas Taddigs
Kevin Hollmann

Stürmer: Niklas Sukowski
Torben Freudenberg
Samuel Stainbank
Manuel Meints
Ole Stelzer



Trainer: Jerzy Klukowski
Trainerstab: Dogan Özkan

Jörg Ahlers
Lara Bünting
Albert Folkerts
Jannes Hagena

Torhüter: Julian Ahlers
Phillip Grensemann

Verteidiger: Torben Bender
Jann Kramer
Kilian Ahlers
Henrik Siefkes
Mirko Fröhlich
Malte Braun
Kilian Goldbeck

Mittelfeld: Finn Ottersberg
Jasper Klaas Mühlenbrock
Nide-Jack Muwenge
Marvin Dahlk

Bent Bogena
Marten Ackermann
Tim Alberts
Jan-Friso Heeren
Kevin Ageev

Stürmer: Lukas Günsel
Tammo Ackermann
Malte Folkerts
Frank Löning
Hauke-Yorn Monnerjahn
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Der Titelverteidiger, das beste Team Ostfrieslands, der Underdog, der Ostfriesland-Schreck. So aus dem Stegreif
fallen dem, der es mit dem ostfriesischen Fußball hält, viele Titel ein, die auf den SV Wallinghausen zutreffen
dürften. In einem atemberaubenden Endspiel setzten sich die Grünen im Finale in Großefehn gegen den heimi-
schen SV mit 2:1 durch und krönten sich zum überraschenden Meister der Region!

Ob das in diesem Jahr wieder klappen wird? Im Dorf stapelt man tief: "Soweit kommen, wie möglich" - selbe
Zielsetzung wie 2023. Nur eines ist definitiv anders. Denn das Auftaktspiel findet nicht wie gewöhnlich in Firrel
statt, sondern erstmalig beim Cup-Verteidiger. Ein weiteres Highlight in der jüngeren Wallinghauser Vereins-
geschichte. Und dieses soll zelebriert werden. Nicht umsonst nennen Fans und Spieler ihre kleine, schmucke
Sportanlage am Dorf-Kindergarten auch Hexenkessel.

SV Wallinghausen
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Sind Sie Handwerker/in aus Leidenschaft?
Dann bewerben Sie sich jetzt bei ISOTEC unter

oderwww.isotec-harms.de info.harms@isotec.de
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VfL Germania Leer

Totgeglaubt und doch wieder auferstanden. Der VfL Germania Leer hat aufregende Jahre hinter sich, die eher von
negativen Zeiten geprägt waren. Unruhe innerhalb des Vereins führten zu mehreren Rausschmissen von Spielern
und Funktionären. Nun soll Erhan Colak die Truppe aber wieder in ruhigere Gewässer führen. Und zumindest
sportlich hat dies auch funktioniert. Die Colak-Elf, die mit zahlreichen hochtalentierten Spielern aus Moldawien
und umzu bestückt ist, kürt sich zum souveränen Bezirksliga-Meister, steigt nun in die Landesliga auf.

Dort gibt es auch ein Wiedersehen mit Rivale Grün-Weiß Firrel. Dies könnte auch im Ostfriesland Cup schon
passieren. Und geht es nach den VfL-Verantwortlichen, ist es auch egal, wie der Gegner heißt: „Wir nehmen es, wie
es kommt!” – so lautet die Devise. Das Ziel lautet trotzdem mal mindestens Halbfinale. Alles was dann kommt, sei
Bonus.

Trainer: Erhan Colak
Trainerstab: Jörg Romanowski

Xavier Rieger

Torhüter: Tobias Willms
Florian Demhartner

Verteidiger: Baran Saracoglu
Salim Schick
Firoz Sidiqi
Tom Kruth
Steven Torres
Jean Charles
Marvens Sabbat

Mittelfeld: Nick Kassmann
Zolfaqher Nazari
Egor Cesnocov
Alexandru Graur
David Cebula
Viktor Martian
Parfalt Yobouet

Stürmer: Diemant Dreshaj
Sheyar Shikho
Marvin Walocha
Daniel Butau

Johann Bohlen GmbH

Molkereistr. 1 · 26802 Moormerland

Tel. 0 49 45 - 3 30 · info@bohlen-bau.de
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Die Sportfreunde aus Larrelt. Einige nennen sie die "Tor-Freunde", andere reiben sich Woche für Woche ver-
wundert die Augen. Denn bei den Emdern steht Spektakel stets über einem ruhigen Bezirksliga-Nachmittag.
Legendäre Spiele wie das 4:4 gegen Germania Leer, bei dem sie einen Vier-Tore-Rückstand aufholten, oder als sie
sich im Finale in Leer gegen Primus Kickers Emden den Titel sicherten.

Um diese Mannschaft gibt es viele Mythen und Geschichten. Viel zu viele, als dieser Platz hier hergeben würde.
Wer die Emder aber kennt, der weiß, dass sich das Ticket auf jeden Fall lohnt – geschichtsträchtig im Ostfriesland
Cup noch mehr als im Ligaalltag. Und auch bei der Zielsetzung sparen sie nicht an Selbstbewusstsein. Nichts
anderes als der Titelgewinn, mitsamt vieler Heimspiele, ist das Ziel. Möglich ist es allemal. Das zeigt auch die
Vergangenheit.

SV Sportfreunde Larrelt

SPORT-

FREUNDE

E.-LARRELT

VON 1928 E.V.

Zu den Hafenbecken 3
26723 Emden

MARSCHALL BAU GMBH

Trainer: Marten Sandmann
Trainerstab: Patrick Bygus

Ingo Pannhoff
Karen Ackermann

Torhüter: Marc Weddermann
Keno Schmidchen
Luca Utzelmann
Sascha Weets

Verteidiger: Niklas Schmidchen
Jonas Knöner
Carlos Santos da Luz
Wilko Feldmann
Haakon Steffens
Marek Perez
Ruben Bergens
Tammo Dembeck

Mittelfeld: Michael Meyer
Bastian Beekhuis
Lukas Hammermeister
Rene Krzatala
Hauke Ulferts
Viktor Tierbach
Mattis Boekholder
Keven Pannhoff

Stürmer: Nils Boekholder
Andre Krzatala
Torsten Mammen
Jonas Nessen



Regelmäßige frühe Abgänge be-
stimmen die Turnierhistorie der
Fehntjer. Vor allem gegen Emder
Mannschaften hat es in der Ver-
gangenheit oft schmerzliche Auf-
einandertreffen gegeben. Sowohl
gegen Kickers Emden als auch ge-
gen die Sportfreunde Larrelt war
stets Schluss.

Und auch in der vergangenen Auf-
lage mussten die Fehntjer gegen
Middels in Runde eins die Segel
streichen.

Dies soll nun anders werden. Das
junge, ambitionierte Team will
wieder den Spaß verkörpern, für
den sie auch stehen wollen. Guter Fußball bei gleichzeitig toller Atmosphäre – also ideale Bedingungen, um in der
Vorbereitung Selbstvertrauen zu sammeln. Oder?
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TuRa 07 Westrhauderfehn

Trainer: Kurt Ullmann
Trainerstab: Gerd Müller

Torhüter: Nils Markus
Eike Ter Veer

Verteidiger: Henning Meyer
Sönke Weßling
Nico Bohlen
Jonte Marks
Felix Schütte
Matthias Malchus
Max Möhlmann
Jasper Weber

Mittelfeld: Fynn Pruin
Felix Douwes
Julian Jarken
Jonas Meyer
Marcel Schulte
Marne Stührenberg

Stürmer: Jannik Sondag
Timo Mansholt
Daniel Diekmann
Daoud Jajan
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TV Bunde

„Eine geile Truppe” – so fasst sich das Team aus dem Rheiderland selbst
zusammen. Eine geile Truppe, die zumindest im Ostfriesland Cup noch
ohne Titel ist. Was zugegebenermaßen bei vielen Leuten für ein Runzeln
auf der Stirn sorgt. Denn der jahrelange Bezirksliga-Primus, der auch in der
abgelaufenen Saison seinen Gegnern über 100 Gegentore einschenkte,
tut sich im Cup traditionell schwer. Mal ist gegen Firrel Schluss, im letzten
Jahr war Großefehn knapp mit 1:2 Endstation.

Hinter den von Bunde genannten Mannschaften aus Esens und Firrel dürf-
ten sich die Rot-Weißen einen Platz im engeren Favoritenkreis sichern. Ob
sie diesem Status dieses Mal auch gerecht werden, wird sich zeigen. Als
Dauergast gilt für den TV allerdings eines ganz besonders: verletzungs-
frei durch das Turnier kommen!

Trainer: Frank Winkler
Trainerstab: Ralph Schmidt

Christopher Klock

Torhüter: Joost Dirk Oltrop
Marcel Kayser
Steffen Wißmann

Verteidiger: Christoph Buse
Derk Bleeker
Renke Haken
Wladislav Bertram
Jonas Hanschel
Arne Zimmermann

Mittelfeld: Keno Schmidt
Steffen Buse
Tim Philipp Huxsohl
Daniel Hoppen
Markus Winkler
Corvin Braun
Artjom Voronin

Stürmer: Lukas Kappernagel
Jannik Smidt
Silas Queder
Mario Focken



Eine harte Erfahrung musste die talentierte Mannschaft vom SV Große-
fehn 2023 hinnehmen. Im eigenen Stadion verloren die Rot-Weißen das
Endspiel gegen Rivale SV Wallinghausen knapp mit 2:1. Ein niederge-
schlagener Trainer Bi Le Tran zog aber die richtigen Konsequenzen und
spielte in der darauffolgenden Bezirksliga-Saison zumindest bis zur Rück-
runde im Konzert der ganz Großen mit. Am Ende sicherten sich die Fehnt-
jer den dritten Platz, qualifizierten sich erneut für den Ostfriesland Cup
und wollen möglichst weit kommen.

Seine Mannschaft beschreibt Bi Le Tran als leidenschaftlich, fußballver-
rückt und merkt den besonderen Zusammenhalt an. In der ersten Runde
gibt es nun das Kräftemessen mit TuRa 07 Westrhauderfehn – Dritter ge-
gen Fünfter. Ein echtes Spitzenspiel mit offenem Ausgang.
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SV Großefehn
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Trainer: Bi Le Tran
Trainerstab: Anton Gorst

Dennis Janssen

Torhüter: Timo Kuhlmann
Dennis Kuschel
Hendrik Weßling

Verteidiger: Sven Adam
Daniel Karan
Nils Zimmermann
Helge Janssen
Florian Konning
Andreas Fleßner

Mittelfeld: Ralf Aden
Shawn Kind
Mahmud Tamoyan
Holger Wulff
Lennart Martens
Tobias Hillers
Hauke Booms
Bjarne Müller
Janathan Tope
Marc Neemann
Maik Schmidt

Stürmer: Tom Böhling
Kay Gerdes
Alexander Geis
Klaas Bikker
Janek Freudenberg
Tim Hellmann
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In Hage wird tief gestapelt: „Erst einmal die erste Runde überstehen, dann
sehen wir weiter”, sagen die Verantwortlichen. Zum Auftakt gibt es zu-
mindest ein Heimspiel. Zu Gast sein wird dann Ligakonkurrent TuS Pew-
sum – kein einfaches Los. Und doch ist aus Sicht der Hager alles möglich.

Auch bei der Wahl des Titelfavoriten. Das Teilnehmerfeld sei abermals
sehr ausgeglichen, festlegen wolle man sich deswegen nicht. Wie weit es
in diesem Jahr für den SV gehen wird, ist auch abhängig von Tagesformen
und davon, wie gut ein Team mit seinen Neuzugängen zusammenwächst.
Dann ist für das "junge, willensstarke und entwicklungsfähige" Team alles
möglich.

SV Hage

Trainer: Mario Look
Trainerstab: Gerold Hinrichs

Wilfried Goldenstein

Torhüter: Kai Barkhoff
Hendrik Berndt

Verteidiger: Hendrik Claassen
Eike Brungers
Tammo Büscher
Henning Ossenkopf
Lukas Engelmann
Derk de Vries

Mittelfeld: Michele Carafa
Julian Weiß
Hauke Hollwege
Tammo Rosendahl
Tammo Barkhoff
Niels Rosendahl

Stürmer: Lars Hinrichs
Aaron Hinrichs
Keno Hinrichs
Leon Heppner
Mirko de Vries
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Der Sportplatz des TuS Middels hat etwas
kultiges und mysteriöses. Dort, wo eigentlich
Tribüne oder Anzeigetafel stehen, steigt in
Middels ein Kirchturm empor. Zumindest,
wenn es nach der Optik des Middelser
Sprecherturms geht.

Für den TuS gab es Höhen und Tiefen im
Turnier. Mal ging es in der ersten Runde raus,
mal bezwang man sogar klassenhöhere
Teams. Im vergangenen Jahr stand die Teil-
nahme des TuS ganz im Zeichen des Elfme-
terschießens. Sowohl beim Auftaktspiel ge-
gen TuRa 07 Westrhauderfehn (6:5-Sieg), als
auch in Runde zwei gegen den TuS Esens (7:8-
Niederlage) entschied der Punkt über das Weiterkommen.

Damit das in diesem Jahr nicht so kommt, will Trainer Tobias Ryl die Spiele am liebsten nach 90 Minuten ent-
schieden haben. Besonders beim letztjährigen Spiel gegen den TuS Esens war dies möglich. Doch der Chan-
cenwucher holte die Bärenstädter zurück, die die Auricher eiskalt bestraften.

TuS Middels

Trainer: Tobias Ryl
Trainerstab: Siegfried John

Sven Böhling
Andreas Fregin

Torhüter: Ali Malla Hamud
Siegfried John
Kacper Kempisty

Verteidiger: Jan Lakeberg
Manuel Menzel
Kedin Bosco Muwenge
Noah Kübler
Vaja Ivaniadze
Gyoksel Rasim
Orges Sokoli
Marco Voigt

Mittelfeld: Ibrahim Balhas
Yannick Reinema
Galvany Kiasuva
Amar Karan
Dirok Omar
Felix Schmauder
Christoph Wirz
Christian M. Cordeiro

Stürmer: Glen Sokoli
Henning Corell



Der TuS Pewsum ist in diesem
Jahr der einzige Vertreter aus
der Krummhörn. Ob das nun
eher Druck oder doch ein Al-
leinstellungsmerkmal mit
sich bringt, bleibt abzuwar-
ten.

Bei ihrer letzten Teilnahme
schied die Mannschaft vom
jungen Trainer Jonas Peter-
sen, der vergangenes Jahr
aus der Jugendakademie des
FC Augsburg nach Pewsum
zurückkehrte, im Viertelfina-
le mit einem 0:2 beim späte-
ren Sieger aus Wallinghau-
sen aus.

Nach den Jahren zuvor, als
unter anderem gegen den BSV Kickers Emden Schluss war, wollen die Krummhörner in diesem Jahr noch weiter
kommen als bisher.

Eine echte Zielsetzung ließ sich das Trainerteam indes nicht entlocken. Vielmehr wird der Cup als "guter
Vorbereitungsstart mit Spielen auf hohem Niveau" gesehen. Als Favorit gilt bei den Krummhörnern indes
Dreifach-Sieger Grün-Weiß Firrel. Eine Mannschaft, die, so Petersen, nicht gerade in der ersten Runde als Gegner
stehen muss.
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TuS Pewsum

T.u .S .

Trainer: Jonas Petersen
Trainerstab: Klaus Bergmann

Taner Yalcin
Thorsten Uphoff
Gerold Schoon

Torhüter: Nils Ludwig
Joachim Gronewold
Nico Eden
Mika Popp

Verteidiger: Daniel Müller
Eyup Eyupoglu
Hauke Gornig
Jannis Langheim
Siebo Lübbers
Sandro Poppenga
Tjado Ringena
Malte Risto
Ben Poppinga

Mittelfeld: Eric Gwosdenko
Joost Dieckmann
Marius Scholz
Jean Paul Bamezon
Jens Eeten
Ole de Vries
Derk Schoneboom
Marek Hinrichs
Heiko Visser

Stürmer: Carsten Weyers
Emerson Boneshta
Paul Poppinga
Florian Beer
Jannis Hempelmann
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Tradition pur feiert Debüt beim Turnier! Die Concordia aus Ihrhove ist zum
ersten Mal für den prestigeträchtigen Ostfriesland Cup qualifiziert.

Nach nunmehr zwei Aufstiegen in Folge steht die Mannschaft aus West-
overledingen nach jahrelanger Abstinenz wieder in der Bezirksliga. Wie
schwer es dort werden wird, ist den Verantwortlichen bewusst. Denn tra-
ditionell geht es für die Ostfrieslandliga-Aufsteiger relativ zügig wieder
zurück in die Kreisebene.

Zum Debüt wird es im ruhmreichen Hindenburg-Stadion direkt ein Heim-
spiel geben. Gegner ist Kreisligist Süderneuland. Eine Mannschaft, gegen
die sie in der Saison zweimal die Oberhand behielt: „WIr hoffen, dass wir
das nun auch ein drittes Mal hinbekommen”, heißt es von Seiten des SVC.

SV Concordia Ihrhove

SV

v. 1945

e.V.

Concord
ia

Ih
rh

ove

Trainer: Thomas Priet
Trainerstab: Marcel Brünink

Helmut van Hoorn
Karsten Junker
Helmut Plaisier
Annecke Baumann
Stefan Wernicke

Torhüter: Enno Bunger
Florian Hillebrand

Verteidiger: Paul Tomaszewski
Henk Graalmann
René Diekmann
Jesse Schild
Pascal Gerlach
Helge de Buhr
Rune Santjer
Johannes Schmitz
Roman Schlecht

Mittelfeld: Jannes Haak
Lukas Boomgaarden
Jonas Siems
Benjamin Lünnemann
Tammo Oldigs
Kevin Kalabin
Julian Graß
Jan de Louw

Stürmer: Wilko Oldigs
Peter Landel
Jannick Brünink
Melvin Pruin
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TuS Holtriem

Den großen SV Großefehn am Rande der Niederlage gehabt. Nur, um am
Ende dann doch das Feld als Verlierer zu verlassen. Während es für die
Gäste bis ins Finale ging, schied der TuS bei der erstmaligen Teilnahme
letztes Jahr aus. Das soll in diesem Jahr nicht passieren.

Und die Voraussetzungen könnten besser kaum sein. Denn Losfee Thors-
ten Lettau, der zufälligerweise auch noch beim TuS Holtriem als Stürmer
agiert, ebnete den Weg. In zwei Kreisliga-Duellen kann es für Holtriem bis
ins Halbfinale gehen. Es wäre eine Sensation.

Den Auftakt markiert die Heimpartie gegen den Holter SV – eine Partie,
die zu beiden Seiten ausschlagen kann.

Trainer: Mario Friedrichs

Torhüter: Ingo Janssen
Steffen Eilers

Verteidiger: Luis Biermann
Jasper Til
Waldemar Miller
Alexander Schmittendorf
Axel Rinjes
Markus Janßen
Thomas Lueken
Niklas Barfs
Merlin Hesse
Tim Glanzer

Mittelfeld: Leon Wübbenhorst
Marcel Lettau
Lukas Janssen
Renke Wübbenhorst
Dennis Gerdes
Thorben Eggers
Kim Böning
Malte Frerichs
Nico de Groot

Stürmer: Thorsten Lettau
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VfB Uplengen

So knapp und doch gescheitert: Als dritter der abgelaufenen Ostfries-
landliga-Saison stand der VfB Uplengen mit einem Bein vor der Rückkehr
in die Bezirksliga. Doch in der Relegation war gegen den TuS Strudden mit
0:2 Schluss.

Nun gilt der Fokus der neuen Kreisliga-Saison – und natürlich dem Ost-
friesland Cup, bei dem es auch finanziell bekanntlich um eine ganze Men-
ge geht. Entsprechend auch die Ausgangslage: „Wir wollen jedes Spiel als
Endspiel sehen. Denn genau das ist es in einem Pokal schließlich auch”,
sagte Trainer Carsten Gündel. Den Wunschgegner aus Großefehn hat die
Mannschaft aus Uplengen nicht bekommen. Doch mit Germania Leer
dafür zumindest einen Zuschauermagneten des Turniers!

Trainer: Carsten Gündel
Trainerstab: Steffen Drewer

Daniel Wilhelms

Torhüter: Malte Cramer
Jan Ebbers
Kai Klostermann
Christian Post

Verteidiger: Artur Deichmann
Florian Dirks
Lars Lütje
Henrik Börgmann
Daniel Dieken
Jaap Battermann
Yanneck Wientjes

Mittelfeld: Timo Böden
Louis Wünsche
Finn Jünke
Timon Seiffart
Servan Tekin
Malte Sandersfeld
Merdan Ediz

Stürmer: Axel Lüschen
Julian Marchlewitz
Noah Arebu
Leroy Timmer
Marko Terviel
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Süderneulander SV

Eine von zwei Premieren: Der Süderneulander Sportverein ist zum ersten Mal beim Ostfriesland Cup vertreten.
Zwar verpassten die Blau-Weißen knapp den Aufstieg in die Bezirksliga, doch die Revanche könnte schon vor der
Tür stehen. Denn in der ersten Runde ist man beim Ostfrieslandliga-Meister Concordia Ihrhove zu Gast. Nach zwei
Niederlagen in der Saison soll nun ein Sieg gegen den Kreisliga-Primus folgen.

Generell geht es ihnen aber eher darum, so weit zu kommen, wie es möglich ist. Wenn auf dem Weg noch der eine
oder andere größere Verein geärgert werden könne, nehme man das natürlich gerne mit. Als Favoriten gehen aus
Süderneulander Sicht der SV Hage und der TuS Pewsum ins Turnier. Ärgerlich nur, dass beide ihrer Tipps bereits in
Runde eins aufeinandertreffen ...

Trainer: Bernd Janssen
Trainerstab: Axel Schobelt

Carsten Schoolmann
Miguel Bohlen

Torhüter: Jesse Jenssen
Nico Siebels

Verteidiger: Marten Carstens
Sven Harms
Julian Konken
Hendrik Ebben
Lasse Hellmers
Janno Meier
Felix Harms
Marten Herlyn

Mittelfeld: Bent Campen
Marek Freese
Justin Link
Herro Herlyn
Lukas Böckmann
Louie Mendy
Ole Kutscher
Johannes Yalcin
Lasse Carstens

Stürmer: Aboubacar Sylla
Okko Konken
Enno Biebrich
Sven Fischer
Christian Schröder
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Holter SV

Der Holter SV steht beim Ostfriesland Cup immer für Partystimmung!
2022 reichte es für die Mannschaft von Trainer Sven Fugel sogar zum Ein-
zug ins Viertelfinale. Dort war dann mit 1:4 deutlich Schluss gegen den SV
Holtland. Und trotzdem ist der HSV einer der Vereine, bei denen im Liga-
alltag deutlich sichtbar ist, dass es zum Saisonende um genau diese Quali-
fikation für das Turnier geht. „Der Ostfriesland Cup ist ein sehr attraktives
Turnier, wo man sich auch mit höher spielenden Vereinen messen kann”,
erklärt der Vorstand.

Und dass die Holter da auch mithalten können, zeigten sie bereits mehr-
fach. Landesligist Germania Leer musste schon schmerzhaft erfahren, wie
es ist, in Holte auszuscheiden. In der ersten Runde retteten sich die Ger-
manen erst ins Elfmeterschießen, scheiterten dann aber an ihren eigenen
Nerven. Ein Jahr davor hatten die Holter sogar Primus Kickers Emden am
Rande einer Niederlage. Die kampfstarke, ehrgeizige Truppe schreckt vor
keinem Gegner zurück. Als Favoriten sehen sie aber Firrel und Leer.

Holter SV e. V.

v
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n
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9
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9

Trainer: Sven Fugel
Trainerstab: Henning Fuhler

Günther Meyer
Jan-Eike Hollander
Dennis Maier

Torhüter: Jonas Follrichs
Jonas Voskamp

Verteidiger: Lukas Möhlmann
Jannes Siemers
Hendrik Holl
Julian Volkeri
Dominik Dendzik
Sönke Kempen
Malte Holl
Malte Peper

Mittelfeld: Dominik Volkeri
Thore Marks
Timo van Zadel
Hauke Steinert
Till Pfeiffer
Maik Frobel
Dennis Filontschik
Mirco Janssen
Max Bron

Stürmer: Roland Rittner
Lukas Gosch
Max Richert
Markus Kreutzhecker
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Ostfriesland Cup 2024



38

Schiris für ihr Engagement mit Trikots geehrt

Ostfriesland Cup 2024

So viel Tradition der Ostfriesland Cup inzwischen in seinem
siebten Jahr mit sich bringt, so viel geben die Organisatoren
auch an verschiedenen Stellen wieder zurück. Zum Bei-
spiel auf der jährlichen Weihnachtsfeier der ostfriesischen
Schiedsrichter. Im Dezember 2023 trafen sich die Verant-
wortlichen und Unparteiischen in Hesel, um ihr Jahr noch
einmal Revue passieren zu lassen. Dazu eingeladen waren
auch die Organisatoren des Ostfriesland Cups.

Und wie es sich zur besinnlichen Weihnachtszeit gehört,
hatten sie auch Geschenke im Gepäck. Denn mit 14 Jerseys
wurde ein Teil der beim Turnier genutzten Schiedsrichter-
Trikots, auf denen ebenfalls das Logo des Turniers und des
Hauptsponsors, der Ostfriesischen Brandkasse, abgedruckt
ist, im Rahmen der Feier verlost.

„Diese Vorgehensweise hat sich inzwischen bewährt und trägt zu einem runden Rahmen bei”, sind sich
Manfred Bloem und Ewald Adden einig. „Wir denken darüber nach, wie wir diese Zusammenarbeit mit den
Schiedsrichtern noch weiter intensivieren können”, so Bloem weiter. Auch die eine oder andere Idee gibt es
bereits, aber: „Das werden wir dann zur richtigen Zeit kundtun.”

Generell ist die Anzahl der Schiedsrichter in Deutschland in den vergangenen Jahren mehr oder weniger
schwer zurückgegangen. Umso wichtiger sei es, eben diese Probleme anzugehen und das Engagement der
Unparteiischen zu fördern, statt es als selbstverständlich hinzunehmen, heißt es von den OC-Organisatoren
weiter.

Klar ist jedenfalls: Für das diesjährige Turnier werden erneut die besten Schiedsrichter Ostfrieslands ab-
gestellt werden, um einen reibungslosen Verlauf auf und neben dem Platz der Spiele zu gewährleisten. An
dieser Stelle können wir nur eines sagen: Danke. Danke an jeden einzelnen Schiedsrichter, der sich Wochen-
ende für Wochenende erneut auf den Platz stellt und die Durchführung der Spiele von den Profis bis in die
untersten Kreisklassen gewährleistet!

LIEFERTREUE · SERVICE · QUALITÄT

26817 Rhauderfehn

Schuhmacherstr. 10-14

Tel. 04952 / 9393-0

www.fenestra-gmbh.de



Hauptsponsoren 2024

Bröring Baugeschäft GmbH

Projektplanung - Bauen

Wohnen - Immobilien

EMDEN

Sparkasse

Aurich-Norden
Ostfriesische Sparkasse

Ostfriesland Cup 2024

Leer

Ihnen GTL - saubere Zukunft für Dieselmotoren

Werk Emden




